

全省小记者“华山论剑” “十强百佳千优”花落谁家？

湖南省“十强百佳千优小记者”评选大赛衡阳赛区评选启动，决赛将于本月下旬在长沙举行



高兴小学小记者采访衡阳抗战纪念馆讲解员(资料图)



本报小记者俱乐部组织的小记者新闻基础知识培训(资料图)

■文/李境 图/林闽

本报讯 晚报小记者，人生大舞台。11月2日，湖南省“十强百佳千优小记者”评选大赛衡阳赛区评选正式启动。此次大赛由湖南省报业协会、湖南省地市媒体小记者联盟联合主办，衡阳晚报小记者俱乐部承办。

据悉，大赛将通过演讲、舞台展

示、现场采访、新闻写作等形式进行，分为校园初赛、市复赛、省决赛三个阶段，来自全省12家地市媒体的小记者通过层层选拔将于11月下旬在长沙“会师”决赛。目前，衡阳赛区校园初赛正在火热进行中。与此同时，衡阳晚报小记者俱乐部正加紧在各校小记者开展舞台礼仪、采访技巧、新闻写作等课程培训。“通过全方位指导，相信小记

们能掌握新闻采访、撰写等技能，赛出水平，展示衡阳晚报小记者阳光向上的精神风貌。”衡阳晚报小记者俱乐部负责人表示。另据介绍，复赛将于本月8日在衡阳市新媒体中心举行，届时衡阳晚报小记者俱乐部将按照大赛章程，量化打分，选拔出30名小记者向“十强”“百佳”的荣誉发起冲击。

据大赛组委会介绍，活动旨在展示

新时代小记者综合文化素养和良好的公众形象。湖南省报业协会将为获奖选手编辑出版荣誉画册，“十强百佳千优”小记者的相关活动新闻和获奖人物通讯将在各地市媒体专版刊发。同时优秀小记者与湖南省地市媒体小记者联盟各会员单位选送的优秀小记者将同台竞技，向湖南省“十强百佳千优小记者”的殊荣发起“总攻”。

自助洗车机进机关大院

衡南县水利局节水型机关建设出新招

■本报记者 周瑞华
通讯员 张志军

本报讯 近日，一台自助洗车机在衡南县水利局机关大院“上岗”，吸引了全局干部职工的注意。这是该局在节水型机关建设中使出的新招。

为落实“节水优先”的16字治水方针，衡南县水利局以“节水进机关，行业树标杆”的责任担当，高标准推动节水型机关建设，自助洗车、水表分级计量、数据远程监控和分析等新招不断。

据悉，该局节水型机关创建方案主要分为节水宣传、制度建设、分级计量、改造节水器具、非常规水集蓄利用、新建实时监控平台等方面。在节水宣传方面，邀请了长江委长江科学院的博士进行节水知识讲座，建设了节水文化墙、水利职工节水行为规范，电梯间、会议室、用水器具上都张贴了节水宣传标语，营造了深厚的“人人参与节水”氛围；在制度建设方面，设立节水办，从明确职责、定量管理等方面形成制度；在分级计量方面，改以前的一表

管全局为三级精准计量，总表后的二级计量分办公楼、绿化、食堂，办公楼再按楼层细分实现三级计量；在改造节水器具方案，精选符合节水标准的器具管好“长流水”；在非常规水集蓄利用方面，通过布管网，将屋面和院内的雨水、空调的冷凝水和热交换水、洗手池中水等全部集入蓄水池，用于绿化喷灌或经消毒后用于自助洗车；在实时监控方面，将水表更换成远传水表，及时将数据传入新建的平台实现监控和分析功能。

提高抗病虫害能力，为树木生长撑起一把“保护伞”

城区行道树将统一穿“白裙”

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 深秋寒凉，细心的市民发现不少街头行道树已经穿上了“白裙子”。2日，记者自市园林绿化服务中心了解到，今年我市增加了行道树的“刷白”范围，自10月下旬起，对城区10万株行道树统一“刷白”，做到“应刷尽刷”，力争11月中旬全部涂刷到位。

市园林绿化服务中心有关负责人介绍说，由于今年“跑步”提前入秋，刷白养护工作较往年提早了10天左右，今秋采用了新型的树干环保涂白剂，细粒细腻，涂刷过后，粘得牢，效果好，可将寄生在树干上的一些越冬细菌和害虫灭杀，还能防止天牛等虫类在树皮的缝隙中产卵，提高树木的抗病虫害能力，起到防虫杀菌、抗冻保温等多重功



统一“刷白”的行道树为城市添增了一道靓丽的风景

效，有效保护树木健康生长。此次对城区10万株行道树统一“刷白”，即对行道树距离地面约1.2米高的树

干涂刷环保涂白剂，“刷白”作业严格遵守规范技术要求，为树木生长撑起一把“保护伞”。

赃款还未提现 就被逮个正着

蒸湘警方摧毁一犯罪活动团伙

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏

本报讯 “断卡”行动中，市公安局蒸湘分局蒸湘北路派出所迅速出击，摧毁一涉案金额达600余万元的帮助网络信息犯罪活动团伙，抓获犯罪嫌疑人3名，缴获银行卡16张，查获40万元现金、冻结银行资金40余万元。

10月31日15时许，蒸湘北路派出所民警在立新大道工商银行附近巡逻时发现一名可疑男子，看到民警后这名男子神色慌张，准备乘坐在银行外等候的轿车逃跑。民警果断出击，将该男子和同行的2名男子抓获，并在其乘坐的轿车上发现40万元现金和16张银行卡。

经审讯，三名男子分别是李某健、耿某龙、李某，均为辽宁人。李某健称2020年9月在火币网上认识一名叫“K哥”的男子，“K哥”把电信诈骗得来的赃款转换为虚拟货币“火币”，再通过火币网将火币转到李某健的火币账户，李某健将火币变现后转入自己的支付宝，最后通过支付宝转账到自己银行卡提现。李某健自2020年9月到衡阳至今，已帮“K哥”提现赃款500多万元。10月30日，犯罪嫌疑人李某健让嫌疑人耿某龙和李某乘飞机到衡阳来帮其洗钱，并承诺两人工作两天就能获得不菲的报酬，当晚李某健将赃款80万元分别转到耿某龙和李某的支付宝账户。10月31日上午，耿某龙将支付宝中的40万元在农行提现，李某还未未来得及将其银行卡内40万元赃款提现就被巡逻民警当场抓获。

犯罪嫌疑人李某健、耿某龙、李某对其涉嫌帮助网络信息犯罪活动的犯罪事实供认不讳，目前，3名犯罪嫌疑人已被蒸湘警方依法刑事拘留，案件正在进一步深挖中。